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Predpokladejte, ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoZstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.
2007 2008 2009 2010
nGDP 34 320 33 060 34 220
rGDP 28 600
IPD 114 117 118
V 2,40 2,34 2,36
M 14 500 14 300

= Dopliite chybéjici hodnoty v tabulce.
" Urcete, v jaké fazi hospodaiského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2009,
= Vypocitejte miru inflace v roce 2008,

O hypotetické oteviené ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k dsporam je 30 9%,
dafiova sazba je 25 %, mezni sklon k dovozu je 20 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,65 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrZuje soustavné
mnoZstvi penéz v obéhu na optimalni urovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

= Urete, o kolik se zméni rovnovazny dachod, pokud dojde ke zvySeni vladnich nakupt
o 900 mil. a vlada se rozhodne toto zvySeni kryt sniZenim transferovych plateb
o steynou Eastku,

» Jak se toto opatfeni projevi na saldu statniho rozpoétu?

V modelu /5-LM graficky znazométe soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a trhu
penéz. Dale zachyt'te zménu, ktera je zpusobena rozhodnutim centralni banky o snizeni
zakladnich urokovych sazeb.

V keynesovském modelu agregatniho trhu zakreslete prubéh a efekty pozitivniho
nabidkového soku.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Nominalni hruby domaci produkt je vzdy vétsi nez realny hruby domaci produkt.
* Pfi¢inou pohybu kiivky nabidky MS smérem doleva neni (ceteris paribus) pokles
nabidky nominalnich penéznich zhstatku.
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